
平成26年度　鹿児島県医師会在宅医療提供体制推進事業

第1回関係職種の技術向上のための研修会アンケート　回答者98/125名　回答率78%

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　所属と職種をお答えください

地域包括センター 32人 33%

介護事業所関係 28人 29%

病院 10人 10%

介護施設関係 8人 8%

県市町村職員 6人 6%

診療所 5人 5%

郡市医師会 3人 3%

保健所 3人 3%

訪問看護ステーション 2人 2%

未回答 1人 1%

その他 0%

98人

職種 複数回答あり

ケアマネージャー 44人 45%

看護師 16人 16%

介護職員 14人 14%

保健師 9人 9%

事務 5人 5%

訪問看護師 2人 2%

SW・MSW 2人 2%

PSW 1人 1%

未回答 2人 2%

その他 3人 3%

98人

その他内訳：不明1　社会福祉主事1　OT1

経験年数

1年未満 7人 7%

1年以上3年未満 12人 12%

3年以上5年未満 17人 17%

5年以上10年未満 26人 27%

10年以上 35人 36%

未回答 1人 1%

98人
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医師会からのFAX・メール 62人 63%

FAXニュース 1人 1%

各団体の会合・研修会での

チラシ
24人 24%

各団体のHP 0%

その他 4人 4%

未回答 7人 7%

98人

その他：院内で、地域包括から、市町村から

興味があった 73人 51%

地域活動で困っている 6人 4%

これから地域で取り組みた

いと思っている
30人 21%

関係者と顔の見える関係を

作りたい
18人 13%

上司に指示された 5人 3%

会場が近い 9人 6%

その他 2人 1%

とくにない 1人 1%

未回答 0%

144人

1/15　口腔ケア、薬の適正使用 3人 3%

2/24　認知症 15人 15%

あり(未回答) 5人 5%

なし 68人 69%

未回答 7人 7%

98

１　今回の研修会はどのようにしてお知りになりましたか。(複数回答可）

２　研修会に参加しようと思われたきっかけは何ですか。（複数回答可）

3   これまで当会の在宅医療推進研修会に参加されたことはありますか。（１つのみ回答）　
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満足 20人 20%

おおよそ満足 47人 48%

どちらでもない 18人 18%

どちらかといえば不満 0%

不満 0%

未回答 13人 13%

98人

はい 55人 56%

いいえ 30人 31%

未回答 13人 13%

98人

活かすことができると思う 47人 48%

部分的に活かすことができると思う 35人 36%

どちらともいえない 7人 7%

あまり活かすことができないと思う 2人 2%

全く活かすことができない 0%

未回答 7人 7%

98人

4   本日の研修内容はいかがでしたか。（１つのみ回答）　

5　あなた、またはあなたの職場は、現在　在宅医療において多職種連携に取り組まれていますか。(一つのみ回答)

6　本日の内容は、今後多職種との連携に活かすことができそうですか。(一つのみ回答)

満足, 21%

おおよそ満足, 48%

どちらでもない, 

18%

未回答, 13%

はい
56%

いいえ

31%

未回答
13%

活かすことができる

と思う

48%

部分的に活かすこ

とができると思う

36%

どちらともいえない

7%

あまり活かすこと

ができないと思う

2%

未回答

7%

3 / 4 ページ



大いに思った 41人 42%

やや思った 32人 33%

どちらともいえない 14人 14%

あまり思わなかった 1人 1%

全く思わなかった 0%

未回答 10人 10%

98人

7　本日の研修会を通して、今後在宅医療や連携に取り組もうと思われましたか。(一つのみ回答)
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平成26年度　鹿児島県医師会在宅医療提供体制推進事業

第1回関係職種の技術向上のための研修会アンケート　回答者84/91名　回答率92%

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　所属と職種をお答えください

介護事業所関係 29人 35%

診療所 16人 19%

病院 14人 17%

介護施設関係 10人 12%

訪問看護ステーション 9人 11%

郡市医師会 2人 2%

保健所 2人 2%

地域包括センター 1人 1%

県市町村職員 1人 1%

その他 0%

未回答 0%

84人

職種 複数回答あり

ケアマネージャー 38人 45%

介護職員 17人 20%

看護師 13人 15%

事務 4人 5%

その他 3人 4%

MSW 2人 2%

PT 2人 2%

医師 1人 1%

歯科医師 1人 1%

PSW 1人 1%

OT 1人 1%

未回答 1人 1%

保健師 0%

84人 その他内訳：支援相談員2、生活相談員1

経験年数

1年未満 7人 8%

1年以上3年未満 9人 11%

3年以上5年未満 10人 12%

5年以上10年未満 17人 20%

10年以上 39人 46%

未回答 2人 2%

84人
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医師会からのFAX・メール 56人 67%

FAXニュース 4人 5%

各団体の会合・研修会での

チラシ
15人 18%

各団体のHP 1人 1%

その他 5人 6%

未回答 3人 4%

84人

興味があった 60人 56%

地域活動で困っている 3人 3%

これから地域で取り組みた

いと思っている
18人 17%

関係者と顔の見える関係を

作りたい
8人 7%

上司に指示された 15人 14%

会場が近い 1人 1%

その他 1人 1%

とくにない 0%

未回答 2人 2%

108人

1/15　口腔ケア、薬の適正使用 6人 7%

2/24　認知症 10人 12%

あり(未回答) 5人 6%

なし 59人 70%

未回答 5人 6%

85

１　今回の研修会はどのようにしてお知りになりましたか。(複数回答可）

２　研修会に参加しようと思われたきっかけは何ですか。（複数回答可）

3   これまで当会の在宅医療推進研修会に参加されたことはありますか。（１つのみ回答）　
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満足 34人 40%

おおよそ満足 37人 44%

どちらでもない 2人 2%

どちらかといえば不満 0%

不満 0%

未回答 11人 13%

84人

はい 51人 61%

いいえ 25人 30%

未回答 8人 10%

84人

活かすことができると思う 43人 51%

部分的に活かすことができると思う 32人 38%

どちらともいえない 5人 6%

あまり活かすことができないと思う 0%

全く活かすことができない 0%

未回答 4人 5%

84人

6　本日の内容は、今後多職種との連携に活かすことができそうですか。(一つのみ回答)

4   本日の研修内容はいかがでしたか。（１つのみ回答）　

5　あなた、またはあなたの職場は、現在　在宅医療において多職種連携に取り組まれていますか。(一つのみ回答)
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大いに思った 39人 46%

やや思った 25人 30%

どちらともいえない 10人 12%

あまり思わなかった 0%

全く思わなかった 0%

未回答 10人 12%

84人

7　本日の研修会を通して、今後在宅医療や連携に取り組もうと思われましたか。(一つのみ回答)
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・やっぱりネットワークつくりだと思いました。

在宅での看取りも増えてきました。主治医がどこかによってずっと不安も負担も違います。

本人や家族にとっても最終の時間が大切なものになるようにお手伝いできればと思います。

ケアマネ

ジャー

・Drが外来診療が主で、急な往診に対応できない現状。医師不足、Ns不足もあり、訪問患者で

あってもすぐに対応できないスタッフ不足が大きいのも現状。

・自分の病院だけでなく地域の医療機関と連携をもっと広げることが必要と思いました。

　同じ市町村内でもサービス内容を知らない(ケアマネ）がいる。

介護職員

・DVDをみて感じたことですが、そこにいる高齢者はその年齢だけの歴史を重ねてそこに座ってい

るというのを改めて感じることができた。その歴史も含めて高齢者に寄り添えたらと思います。

ケアマネ

ジャー

・在宅医療でチームワークを大切に考えてくださるDrもいる中、自分が上、自分が一番と言いきら

んばかりのDrが存在するのも事実です。

もっと一人の”人”として本人、家族に接していく事ともっとチームワーク、スタッフの思いも汲み

取りお互い支援者としてこれからの在宅で最期まで過ごしたいと願い”人”の思いに寄り添っていき

ましょうと思う。

ケアマネ

ジャー

・普段の利用者をよく知り、いつもと何か違う、を気づけるように努めていきたいと思った。

そのことを報告できるようにも努めていきたい。

ケアマネ

ジャー

・在宅医療について国の方針もあり、また原点回帰で病気を持ちながらも住み慣れた我が家で生活

することの重要性・・・医療・介護・福祉・現場にいるものは理解しているが、肝心の「患者さん

本人」また、地域の方々にはまだまだ「在宅医療」自体が伝わってないのかな？と思います。そう

いった意味では我々地域包括に課せられた住民への普及啓発の役目は大きいと思いました。

ケアマネ

ジャー

・療養病棟の看護師ですが、在宅へ向けての情報発信や家族への教育も大切であると考えていま

す。地域連携にも積極的に力を入れたいと思います。
看護師

・医療機関・医師が連携することにより地域のネットワークは気づきやすくなる。ケアマネとして

も窓口が開けると思います。

・利用者の内面・潜在的な心を見つめていきたいと思います。

ケアマネ

ジャー

・ビデオを見てひとりひとり患者利用者を自分の家族・親として接していけたらNsやヘルパー向上

されていくのでは。
介護職員

・グループワークがとてもよかったです。ランダムな質疑応答がとてもよかったです。
ケアマネ

ジャー

・参考になることが多かった。

・グループワークで情報がもらえてよかった。

ケアマネ

ジャー

・今後の在宅医療の在り方がわかりやすくまとめられていて、とても興味深い講演でした。 看護師

その他意見や感想(一部抜粋）

◆研修会への感想・要望



・Weｂシステムで参加できてよかった。

・画面で見るだけでなく、大島会場でも同じように意見交換した方が良いのではと思った。
看護師

・現場の問題・課題、考えさせられる点がいっぱいでした。

もっと一つ一つの問題についてお話が伺えるとよかったです。
保健師

・もう少し具体的にゆっくり時間を取って聞きたかった。
ケアマネ

ジャー


